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Bemelegítő feladatok
Kedves Diákok! Ezeken a feladatokon érdemes gondolkodnotok a december 9-i Olimpiai Iskola előtt. A
feladatok között van olyan, amelyről már volt szó korábbi olimpiai iskolai alkalmon is.
Nem baj, ha nem tudod megoldani – az a fontos, hogy gondolkodj rajtuk, gyűjts tapasztalatokat, lásd, neked
mennyire megy könnyen vagy nehezen.
Az még fontos, hogy ezen feladatok szövegében szereplő fogalmakat (gráf, csúcs, él, fokszám, egyszerű gráf,
teljes gráf, síkbarajzolt gráf) értsd. Ezeket nem fogom definiálni-elmagyarázni szombaton, használni annál
inkább. Ha esetleg valamelyik nem ismerős, kérdezz vagy olvass utána.

Ha esetleg ezeket mind ismerted vagy gyorsan megoldottad, attól még érdemes eljönnöd,
– lesznek más, nehezebb kérdések is bőven.

1. Egy gráf minden fokszáma legfeljebb 6. Bizonyítsd be, hogy ki lehet színezni a csúcsait 7 színnel úgy,
hogy a szomszédos (azaz éllel közvetlenül összekötött) csúcsok mindig különböző színűek legyenek.

2. Mennyi egy egyszerű síkbarajzolt gráf legkisebb fokszámának lehetséges legnagyobb értéke?

3. Egy 8 csúcsú teljes gráf csúcsaiba versenybolhákat ültetünk, éleit pedig megszámozzuk az 1, 2, . . . , 28
természetes számokkal. A számokat ezután növekvő sorrendben felolvassuk. Minden egyes szám felolvasása
után a számhoz tartozó él két végén ülő bolha helyet cserél. A verseny győztese a legtöbb helycserét végző
bolha. (Holtverseny esetén több győztes is lehet.)
a) Legfeljebb hány helycserét végezhet egy győztes bolha?
b) Legalább hány helycserét kell végeznie egy győztes bolhának?
c*) Mit tudsz mondani általánosan, 8 helyett n csúcsú teljes gráf esetén?

Megjegyzés a 3/c. feladathoz: én sem tudok minden n-re teljes választ adni.

4. Egy teremben 4 asztal és 8 ember van. Egy 32 lapos magyarkártya-paklit véletlenszerűen szétosztottuk
a 8 ember között úgy, hogy mindegyik ember kezében 4 lap legyen.
Bizonyítsuk be, hogy mindegyik ember letehet 1-1 lapot a kezéből a 4 asztalra úgy, hogy végül mind a 4
asztalon 8 különböző értékű kártya (VII, VIII, IX, X, alsó, felső, király, ász) legyen.

Megjegyzés a 4. feladathoz, rutinos gráfelmélészeknek: ezt meg lehet oldani úgy is, hogy egy ágyúval lelövöd,
de igazán nem arra a megoldásra vagyunk kíváncsiak.
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